



**JALISCO**

# **Síntesis de Medios Impresos**

**Martes 22 de febrero de 2011**

- **Mural – Operan farmacias consultas al vapor**
- **Público – Salud adelanta 200 mdp por la crisis en civiles**
- **El Informador – Piden cambio viales en el Álamo**
- **Ocho Columnas – Fustigan a empresarios que huyen del país**
- **El Occidental – Regiones de Jalisco vulnerables**

## El gobernador, sin comentarios sobre precandidatos panistas

Con el argumento de que es gobernador de Jalisco, Emilio González Márquez, quien también milita en el Partido Acción Nacional (PAN), afirma que no hablará de las decisiones que se tomen al interior de cualquier instituto político rumbo a 2012.

Esto lo señaló al ser cuestionado sobre la reunión que sostuvieron los blanquiazules el fin de semana pasado en Puerto Vallarta, donde gente cercana al Presidente de la República, Felipe Calderón Hinojosa, manifestó su apoyo al líder de los panistas en Jalisco, Hernán Cortés Berúmen, para ser el candidato al Gobierno del Estado, esto en un escenario donde el secretario de Promoción Eco-

nómica, Alonso Ulloa Vélez, abiertamente a manifestado su intención por buscar la gubernatura; caso similar al del secretario general de Gobierno, Fernando Guzmán Pérez Peláez, quien sin hacerlo público, sus reuniones masivas lo han destapado como otro aspirante.

También se habla de un supuesto veto hacia la posible candidatura presidencial del gobernador de Jalisco y el senador Santiago Creel, ambos han expresado su interés por ser los candidatos del PAN a la silla presidencial. Al respecto, González Márquez nuevamente evitó emitir comentarios y dijo que su responsabilidad como gobernador está por encima de una candidatura.

Ya se le han dado al Ejecutivo varias alternativas mejores para la zona, le responde Com:Plot

# El gobernador pide opciones a Vía Exprés

**Ante el rechazo** de la iniciativa privada y organismos civiles al proyecto de la autopista elevada de cuota, Emilio González aseguró que no se “aferra” a ese proyecto, pero exigió propuestas alternas

CORTESÍA GOBIERNO DE JALISCO



En una visita a una Tiendita Panamericana, Emilio González se dijo desesperado por la oposición a sus proyectos

## claves

### Tienditas

El programa Tienditas Panamericanas arrancó en septiembre de 2010 en Puerto Vallarta y Tlaquepaque, y hasta la fecha han recibido apoyo 830 tiendas de abarrotes, de los ocho mil que hay en Jalisco. La meta es llegar a 1,200 establecimientos más este año. Los negocios llevan la imagen panamericana, puesto que promueven los juegos de 2011 con trípticos informativos y otros artículos

El programa incluye capacitación teórica y en el establecimiento, en temas de administración, inventario y servicio. A cada tienda, el gobierno federal otorga seis mil pesos y el estatal, tres mil, informó la Seproe

Guadalajara ▶ Natalia Barragán

**A**nte el rechazo que han manifestado integrantes de la iniciativa privada (IP) y organizaciones civiles a la construcción de una autopista elevada de peaje o Vía Exprés por avenida Inglaterra, el gobernador Emilio González Márquez aseguró que no se "aferra" a este proyecto siempre y cuando ofrezcan alternativas viables para mejorar la movilidad, puesto que, indicó, se ha estado "perdiendo el tiempo".

"Lo que les pediría a quienes creen que esta no es una alternativa viable es que nos propongan alternativas que estén dentro de nuestro presupuesto y hacerlo. La verdad a mí sí me desespera que todo lo que propone el gobierno

del estado siempre hay alguien que dice que no pero no hay propuesta", indicó el mandatario en entrevista posterior a una visita a uno de los establecimientos del programa Tiendita Panamericana, en la colonia Jardines de la Cruz.

Este diario dio a conocer que tras analizar, a petición del gobernador, el proyecto de la Vía Exprés, la Cámara de la Construcción, el Consejo de Cámaras Industriales de Jalisco y los colegios de Ingenieros Civiles y de Arquitectos determinaron que éste no es viable técnicamente ni como proyecto de ciudad. Además, que 29 organismos, entre ellos los antes mencionados, así como la Coparmex, Ciudad para todos y Com:Plot, entre otros, están trabajando en un proyecto alternativo para la zona que contempla un parque lineal, un sistema de transporte público y

ciclovías entre sus características principales (*Público Milenio*, 19 de febrero de 2011)

A ellos sería a los que el gobernador urgió a que presenten dicha alternativa.

"Cualquiera hace un despeje en el área chica [...] pero muy pocos son capaces de hacer lo que hace el Chicharito o Messi. Pues bueno, es muy fácil decir que no a todo. Lo que yo digo es que está bien, yo no me aferra, lo que busco es ayudar a la gente y resolver el problema de movilidad", dijo el mandatario, que reconoció que en materia de transporte público sólo está cami-

nando la Línea 3 de Tren Ligero que se construiría hacia Tlajomulco.

En respuesta, Alfredo Hidalgo, urbanista y representante de Com:Plot, una de las asociaciones que se ha opuesto a la Vía Exprés, opinó que las declaraciones del gobernador son un reflejo de que ya se dio cuenta que hay argumentos técnicos y de visión de ciudad para rechazar el proyecto. En cuanto al llamado, indicó que no le preocupa puesto que siempre sus opiniones han ido acompañadas de propuestas.

"El rechazo a la Vía Exprés no ha sido una oposición absoluta a un proyecto simplemente porque no, ha sido una reflexión apoyada en argumentos técnicos".

Explicó que entre las alternativas que se han propuesto está la creación de un gran parque lineal en avenida Inglaterra, así como el fortalecimiento del mecanismo de movilidad basada en el transporte público y la movilidad no motorizada. Recordó que existe un Plan de Movilidad no Motorizado, pagado por el gobierno estatal, que no ha sido implementado.

"Nosotros estamos convencidos que la movilidad no se resuelve a partir de soluciones para el auto particular y en ese sentido los principios son muy básicos: la movilidad necesita recursos destinados a la movilidad no motorizada, que no sólo son ciclovías, sino banquetas y espacios públicos, y esto se suma el transporte público".

Acerca de la pérdida de tiempo, indicó que el gobernador ha sido quien se ha enfocado en proyectos que no solucionan el problema de la movilidad en la ciudad: "Hemos perdido tiempo con puentes, pasos a desnivel y con Vía Exprés [cuyo anuncio se hizo el 8 de junio de 2010 y la entrega de la información completa para el análisis del Congreso del Estado apenas se entregó a finales del mes pasado] y por el contrario nosotros le hemos dedicado tiempo a desarrollar un plan de movilidad no motorizada". ■

## Entrada a El Bajío, "foco rojo"

●●● Aunque aseguró que la construcción de las sedes panamericanas va "excelente", el gobernador Emilio González Márquez aceptó que el "foco rojo" es la entrada a la zona de El Bajío, en la que se ubican la Villa Panamericana y el estadio Omnilife —donde se propone que sea la inauguración y clausura del encuentro deportivo— ya que requiere de alternativas urgentes de acceso. "Prácticamente el foco rojo sólo es el acceso a la zona de El Bajío. Si estamos preocupados. Si hubo una exigencia del presidente de la Organización Deportiva Panamericana [Mario Vázquez Raña] para acelerar los trabajos y para que no sólo se tenga una vía de acceso". El gobernador indicó que el viernes hubo una reunión con la Odepa en la que informó que se están haciendo los estudios necesarios en coordinación con el Ayuntamiento de Zapopan y en marzo comenzarán la construcción de varias alternativas, aunque no especificó cuáles. Indicó que pese a la preocupación, está seguro que se terminará en tiempo, entre julio y agosto.

Guadalajara ▶ NB

Director de Comunicación Social del gobierno comparecerá hoy ante IFE

## Ejecutivo culpa a televisora por transmisión de *spots*

• Fue error técnico de TV Azteca no respetar la veda electoral, indicó vocero

Guadalajara • Natalia Barragán

La transmisión de *spots* del IV Informe de Gobierno de Emilio González en los estados de Guerrero y Baja California Sur, donde se realizaron elecciones locales, fue un error de la televisora y no una violación con dolo del Ejecutivo estatal a la legislación en la materia, explicó el director de Comunicación Social del gobierno de Jalisco, Rubén Alonso González.

El funcionario estatal, quien mañana comparecerá ante la Comisión de

Quejas del Instituto Federal Electoral (IFE) por el "procedimiento administrativo especial sancionador" que se sigue por el caso, se defendió al asegurar que el gobierno estatal "se movió dentro de lo que la misma ley en sí misma permite".

"Según la información que tiene el IFE, hubo cinco *spots* que se transmitieron [en un periodo en que la ley lo prohibía]: cuatro en Guerrero y uno en Baja California Sur, pero al parecer esto fue un problema técnico de una televisora [TV Azteca] que ellos muy bien pueden solventar [...] Tuvieron un problema con el *switch* o los cambios pero inmediatamente lo arreglaron".

El IFE comenzó un procedimiento administrativo en contra del gobernador de Jalisco y su director de Comunicación Social — quien contrató



Rubén Alonso González

las pautas publicitarias — debido a los *spots* de su IV Informe de Gobierno que se transmitieron a escala nacional, en prácticamente todos los estados, incluyendo Baja California Sur y Guerrero, donde se realizaron elecciones

locales, lo que puede ser catalogado como un delito electoral.

En cuanto a que la campaña tuvo cobertura nacional cuando la ley permite sólo que sea regional, Rubén Alonso indicó que el término es muy ambiguo: "El problema es que si lo regional corresponde a los estados o qué, o la región Asia-Pacífico, o la región Occidente o la región Norteamérica. Digo, el proceso lo más seguro es que sea espejo del que sucedió en el Estado de México".

El funcionario estatal indicó que durante la audiencia de pruebas y alegatos explicará cuáles fueron las pautas para la contratación de los espacios publicitarios e informó que el gobierno estatal ya presentó al IFE documentos en los que "expresamente" se le pidió a la televisora excluir esos estados de las transmisiones.

Además del gobierno estatal, fueron citadas las concesionarias que transmitieron estos *spots* durante las campañas electorales: Televisión Azteca SA de CV, la cual es concesionaria de XHIR-TV, XHIE-TV, XHCERTV en Guerrero y XHAPB-TV en Baja California Sur; Telemex SA de CV, concesionaria de XHLP-TV en este último estado. ■ r

## ASÍ LAS CALIFICAN

El DIF y el Code son las dos dependencias que salen mejor evaluadas por los ciudadanos, en tanto que la Secretaría de Seguridad y la Procuraduría de Justicia son las de más baja calificación.

¿Cómo califica la actuación de cada una de las siguientes Secretarías del Gobierno de Jalisco, durante el último año de Administración, en una escala del 0 al 10?



**DIF Jalisco**  
Imelda Guzmán

**7.88**



**Code**  
Carlos Andrade Garín

**7.85**



**Turismo**  
Aurelio López Rocha

**7.42**



**Cultura**  
J. Alejandro Cravioto

**7.31**



**Educación**  
Antonio Gloria Morales

**7.28**



**Salud**  
Alfonso Petersen Farah

**7.28**



**Desarrollo Humano**  
Martín Hernández

**6.92**



**Desarrollo Rural**  
Álvaro García Chávez

**6.82**



**Procuraduría Social**  
Pedro Ruiz Higuera

**6.77**



**Sedeur**  
Sergio Carmona

**6.74**



**Semades**  
Martha Ruth del Toro

**6.73**



**Planeación**  
Víctor Manuel González

**6.70**



**Trabajo**  
Ernesto Espinosa

**6.58**



**Administración**  
José Ricardo Serrano

**6.52**



**Gobierno**  
Fernando Guzmán

**6.48**



**Contraloría**  
Ma. Carmen Mendoza

**6.48**



**Seproe**  
Alonso Ulloa Vélez

**6.45**



**Vialidad y Transporte**  
Diego Monraz Villaseñor

**6.39**



**Finanzas**  
Martín Mendoza López

**6.32**



**Procuraduría estatal**  
Tomás Coronado Olmos

**6.20**



**Seguridad Pública**  
Luis Carlos Nájera

**5.84**

## Evalúan líderes al Gabinete

> ¿Cómo califica la actuación de cada una de las siguientes Secretarías del Gobierno de Jalisco durante el último año de Administración, en una escala del 0 al 10, donde 0 quiere decir que lo ha hecho muy mal y 10 que lo ha hecho muy bien, o no sabe lo suficiente para opinar?



Carlos Andrade Garín  
Code

6.9



Alfonso Petersen  
SSJ

5.93



Alonso Ulloa  
Seproe

5.62



Alejandro Cravioto  
Cultura

5.51



Imelda Guzmán  
DIF

5.44



Ernesto Espinoza  
STPS

5.43



Ricardo Serrano  
Administración

5.33



Aurelio López Rocha  
Setujal

5.29



Martín Hernández  
SDH

5.09



Martín Mendoza  
Sefin

5.01



Luis Carlos Nájera  
SSP

4.9



Alvaro García  
Seder

4.81



Víctor González  
Seplan

4.76



Sergio Carmona  
Sedeur

4.75



Ma. del Carmen Mendoza  
Contraloría

4.75



Martha Ruth del Toro  
Semades

4.72



Diego Monraz  
SVT

4.68



Fernando Guzmán  
SGG

4.54



Tomás Coronado  
PGJE

4.48



Pedro Ruiz  
Procuraduría Social

4.45



Antonio Gloria  
SEJ

NP

Calificación promedio

5.12

# La SSJ entregará al Civil recursos por adelantado

Guadalajara • Maricarmen Rello

En busca de solventar la crisis financiera en los Hospitales Civiles de Guadalajara (HCG), el secretario de Salud, Alfonso Petersen Farah, anunció que esta semana se firmará un documento que permitirá transferir 200 millones de pesos al organismo público de manera anticipada, recursos provenientes de la bolsa del Seguro Popular Jalisco.

“Esta semana estaremos anticipando 200 millones de pesos del Seguro Popular y firmando el contrato para este año. Es un contrato que estará establecido en 400 millones de pesos pero que será extendible un 30 por ciento más, podemos superar los 500 millones, lo cual creemos que no habrá ninguna duda derivado de la alta productividad que reportan los Hospitales Civiles”, detalló Petersen.

**Público Milenio** dio a conocer ayer que el HCG tiene un listado de 1,600 cirugías en espera de realizarse, situación de diferimiento que se agudizó en el último año debido a lo apretado del presupuesto anual y a la carga que significa pagar del gasto



Alfonso Petersen Farah

corriente de los hospitales el sueldo de 1,375 trabajadores eventuales. El organismo exige al gobierno del estado absorba paulatinamente el costo de esta nómina.

El viernes pasado, Petersen Farah se reunió con el director general de Hospital Civil, Jaime Agustín González Álvarez, y se acordó la medida de transferir recursos anticipados del ejercicio 2011, en virtud de que las autoridades de los nosocomios

presentaron la documentación de cumplimiento “de lo que son los diferentes aspectos que quedaban pendientes del ejercicio 2010 en torno al Seguro Popular”.

Dijo que además “se estuvo revisando el tema de los trabajadores eventuales. Tenemos ya muchos avances en ese sentido, el primer avance es que tenemos ya un documento que ellos me reportan que la Secretaría de Administración extendió, en donde se hace un reconocimiento precisamente de ese personal [1,375 plazas] y en segundo lugar hemos estado trabajando este asunto en la Junta de Gobierno para encontrar posibilidades administrativas”. Y finalmente, se tuvo una reunión con el dirigente del sindicato de trabajadores del HCG.

¿Hay posibilidades de basificación?, se le preguntó.

“Estamos encontrando alternativas, por supuesto que estamos obviamente buscando estar absoluta y estrictamente apegados a lo que dice la ley... y creemos que podemos encontrar alguna opción”. Esto, incluso antes de poner en riesgo la salud de las personas “lo cual hasta el momento no ha sucedido”. ■ P

Diputados firman convenio con la ASEJ

## Auditan ejercicio fiscal 2009 del Congreso local

Personal de la Auditoría Superior del Estado de Jalisco (ASEJ) acudió al Congreso para continuar lo que será la fiscalización de las cuentas de 2009 del Poder Legislativo.

El presidente de la Comisión de Administración del Congreso, Raúl Vargas, firmó con personal de la ASEJ un convenio con el que se da formalmente inicio de la visita para revisar el ejercicio fiscal que comprende del 1 de enero al 31 de diciembre de 2009, del Poder Legislativo de Jalisco, ello como parte del proceso de la auditoría solicitada por el pleno del Congreso a la ASEJ.

La revisión que se llevará a cabo en las instalaciones del Poder Legislativo comprende el análisis de los registros contables y la información financiera vinculada con los conceptos de activo, pasivo, patrimonio, ingresos y egresos, incluyendo: los estados contables, financieros, presupuestarios,

económicos, programáticos y patrimoniales; la información que muestre el registro de las operaciones derivadas de la aplicación de sus ingresos y egresos; los efectos o consecuencias de las mismas operaciones y de otras cuentas en el activo y pasivo totales; su patrimonio neto, incluyendo el origen y aplicación de recursos, y en su caso cuentas en la administración.

Además, se examinará el flujo contable de ingresos y egresos semestrales; el avance del cumplimiento de los programas con base en los indicadores estratégicos aprobados en el respectivo presupuesto; los procesos concluidos reformulación de programas y demás información relacionada con el ejercicio fiscal del año 2009.

Con este proceso se da inicio a la segunda etapa en la revisión de uso de los recursos públicos requerida por el pleno del Congreso de Jalisco a la Auditoría Superior del Estado de Jalisco.

# Harán auditoría al Congreso local

Jessica Pilar Pérez

En medio de los cuestionamientos a la credibilidad del auditor superior, Alonso Godoy Pelayo, la Comisión de Administración informó ayer el arranque de la auditoría al ejercicio fiscal 2009 del Congreso del Estado.

A través de un comunicado de prensa, el diputado titular de esta Comisión, Raúl Vargas López, señaló que la auditoría arrancará después de firmar el acta de inicio de visita.

Esta revisión fiscal abarcará todo el año 2009, incluyendo los pagos realizados al auditor, por 6.5 millones de pesos, y a su suegro —quien presuntamente fungió como proveedor de formas valoradas—, por 5 millones de pesos.

Con el argumento de que el auditor sólo interviene en el principio del proceso, el diputado del PRD negó de nueva cuenta que Godoy Pelayo se convierta en juez y parte de la auditoría.

Vargas López informó que se analizará toda la información que muestre las operaciones en la aplicación de ingresos y egresos del Legislativo, así como sus consecuencias.

Por acuerdo de los integrantes de la Junta de Coordinación

Política, la cual aglutina a los coordinadores parlamentarios, en la sesión de Pleno del jueves no se presentó ni se discutió el documento de conclusiones que realizó la Comisión de Vigilancia sobre la comparecencia de Godoy, que se realizó el 4 de febrero.

Se espera que este jueves se retome el asunto, aunque hay dudas de si lo someterán a votación o lo dejarán sólo como un documento informativo.

En la última sesión del Pleno, el diputado del PAN, Héctor Álvarez, solicitó que se agilizaran las auditorías a los ejercicios fiscales 2009 y 2010 del Poder Legislativo.

“Para ya acallar todos los rumores y todas especulaciones que se han generado con motivo de los señalamientos de la Legislatura pasada y los señalamientos que ha habido de la actual Legislatura en cuanto al manejo de los recursos públicos”, comentó.

También pidió que se transparente el gasto del 2010 del Congreso del Estado, en el cual hubo un sobregiro de más de 500 millones de pesos de los 536 millones de pesos autorizados.

La petición del legislador es que la Comisión de Administración entregue a cada diputado el desglose del gasto y se suba a la página web del Congreso.

# Citan a Tatengo para el pago

Vania Citalli de Dios

Sobre aviso no hay engaño y ayer comenzó el trámite para cobrarle al ex Alcalde de Tlajomulco, Antonio Tatengo Ureña, los 177 millones de pesos de gastos que no logró comprobar en su Cuenta Pública del 2008.

De acuerdo con el Ayuntamiento, el panista fue notificado a través de un oficio que fue pegado en la finca del ex funcionario, quien no se encontraba en el do-

micilio, ubicado en la Cabecera Municipal.

Con esto se estaría dando inicio al procedimiento de ejecución de cobro para que el panista reintegre el recurso a las arcas municipales.

“Estamos ejercitando ya la facultad legal que nos obliga a nosotros como Ayuntamiento a hacer la notificación”, señaló el Secretario general del Ayuntamiento, Ismael del Toro Castro.



> Antonio Tatengo

“Es decir, iniciar el procedimiento administrativo de ejecución para hacer el cobro por la cantidad de 177 millones de pesos”.

El citatorio se pegó en el domicilio fiscal que tiene registrado Tatengo Ureña; luego fue notificado el ex tesorero Carlos Romero Chávez.

Los cargos son por anomalías en 16 fraccionamientos que fueron ilegalmente autorizados.

## Tlajomulco busca a Tatengo para aclarar cuenta pública 2008

El ex presidente municipal de Tlajomulco de Zúñiga, Antonio Tatengo Ureña, finalmente ha recibido la notificación/citatorio de parte del actual Ayuntamiento para que acuda a realizar los pagos por concepto de la cuenta pública 2008, que el Congreso del Estado avaló a finales del mes pasado.

El "Gobierno a Prueba" de Enrique Alfaro informó, a través de un comunicado, que esta acción se ejerció en cumplimiento a la instrucción del Poder Legislativo y en apego a la legalidad, dado que el primer día hábil para hacerlo cumplir fue ayer, luego de que el sábado pasado se publicara en el Periódico Oficial del Estado.

"(Es) la facultad legal que nos obliga a nosotros como Ayuntamiento a hacer la notificación; es decir, iniciar el procedimiento administrativo de ejecución para hacer el cobro por la cantidad de 177 millones de pesos para que sea devuelto por parte del señor

Antonio Tatengo al erario público, o si no, proceder al embargo de bienes y hasta las consecuencias penales a que haya lugar", consignó el informe.

No obstante, al visitar los domicilios del ex primer edil y de quien fungiera como tesorero en su administración, Carlos Romero, nadie atendió el llamado a la puerta. Incluso, agrega el boletín, uno de los citatorios fue pegado en el portal de acceso a la casa de Ezequiel Romero, padre de Carlos, pues el primero se rehusó a recibirlo.

"Los citatorios indican que para el día de hoy deberá haber alguien en los domicilios para que sean entregadas las notificaciones de cobro".

En este tenor, el secretario general, Ismael del Toro, dijo que "se respetarán los tiempos del procedimiento administrativo de ejecución, así como las facultades jurídicas para que no pretendan eximirse del cumplimiento de la ley".

# Embrollan la acusación

► Asegura Almaguer  
que falsificaron escrito  
para dañar su imagen  
como regidor tapatío

José David Estrada

Los conflictos entre el Ayuntamiento de Guadalajara y el Gobierno del Estado tienen un nuevo ingrediente, después de que la contralora estatal, María del Carmen Mendoza, envió un oficio al Presidente Municipal, Aristóteles Sandoval, acusando al regidor priista Eduardo Almaguer de enriquecimiento ilícito.

La funcionaria estatal envió al Alcalde tapatío el oficio 0311/DGJ/Q/201 en el que le remite una copia simple de un escrito que acusa al regidor.

En un oficio enviado por Almaguer a la contralora, el regidor tapatío y también presidente del PRI Guadalajara, acusa a la funcionaria estatal de dar por ciertos señalamientos dolosos, falsos y difamatorios.

“El documento que usted envió al Presidente Municipal de Guadalajara y dio por legítimo es falso”, señala el regidor en el oficio 762/2011 de la Sala de Regidores.

“Si usted y sus funcionarios se hubieran tomado la elemental responsabilidad de corroborar la veracidad de quien firma el documento, hubiera quedado claro desde el primer momento que era un documento falso”.

El escrito al que hace referencia Almaguer y que la Contraloría

tomó para hacérselo saber al Presidente Municipal, es una hoja firmada el 14 de diciembre del 2010 por Américo Alatorre Ozuna.

En dicho escrito, dirigido a Aristóteles Sandoval y con copia a la Contraloría del Estado, la municipal y medios de comunicación, se señala que Almaguer Ramírez adquirió una residencia en el Fraccionamiento Bugambilias, que tiene siete vehículos de lujo y que se hace acompañar de guardaespaldas.

Entre los vehículos que señala el texto apócrifo, menciona un Volvo blanco y un Jaguar dorado, además de una camioneta GTI Van Chevrolet y una camioneta Mitsubishi.

Cuestionado al respecto, Alatorre Ozuna rechazó haber formulado dichas acusaciones y envió una carta a MURAL para reiterar que alguien falsificó su firma.

En su oficio a la contralora, el regidor Almaguer aclara que la casa en la que vive con su familia es arrendada y que únicamente posee dos vehículos marca BMW, los cuales, asegura, fueron adquiridos usados en un lote de autos y a crédito.

En cuanto a los cuatro guardaespaldas que menciona la carta apócrifa, Almaguer afirma que tiene únicamente a un asistente.

“Evidentemente quien cobardemente hace estos señalamientos, involucrando a una persona honesta como el doctor Américo Alatorre Ozuna, pretenden presionarme o limitarme en atender asuntos inherentes a mi responsabilidad como regidor y como presidente de un partido opuesto al suyo”, apunta la misiva de Almaguer.

# Confronta Vielma a los sindicalistas

► Asevera el Alcalde que líderes del gremio del 'Hospitalito' quieren bienes propios

Gilberto Franco

El Alcalde de Zapopan, Héctor Vielma Ordóñez, confrontó ayer a los trabajadores del Sindicato Zapopan de los Servicios de Salud, cuando estos protestaban frente al Palacio Municipal para exigir el cumplimiento de diversas demandas.

El secretario general del gremio, Carlos Ortiz Vázquez, exigió que se respete el contrato laboral que actualmente rige a los trabajadores, así como la entrega de uniformes, comida para los empleados e información sobre la construcción del "Hospitalito".

"Hemos tenido seis meses de reuniones infructuosas con la autoridad, hemos tenido sesiones ante la Junta Local de Conciliación y Arbitraje. Las autoridades han sido insensibles, han hecho una campaña de difamación", expresó el líder sindical.

La confrontación detonó cuando el Alcalde llegó en su camioneta al Palacio Municipal y los manifestantes rodearon el vehículo para cerrarle el paso.

Incluso, Ortiz Vázquez se tendió sobre el piso debajo de la camioneta del Presidente Municipal para evitar que la unidad arrancara.

Ante esta situación, el Edil descendió del vehículo y rechazó de manera tajante negociar.



## ASÍ LO DIJO

“No son trabajadores, son parte del sindicato que (...) han usufructuado con su influencia sindical para tener beneficios personales”.

**Héctor Vielma Ordóñez**  
Alcalde de Zapopan

“El problema es que ellos no son trabajadores, ellos son parte del sindicato que durante años han usufructuado con su influencia sindical para poder tener beneficios personales”, expresó Vielma Ordóñez.

El Alcalde aseguró que los líderes sindicales de los Servicios de Salud pretenden conseguir beneficios personales, además de que piden aumentos desproporcionados.

Dijo que este gremio intenta confundir a los trabajadores con información falsa, pues indicó que en diversas ocasiones se ha aclarado que la construcción del "Hospitalito" se encuentra en proceso de licitación.

“Usan ese tema para tratar de distorsionar lo que realmente quieren, que ya es obvio. Estamos tratando de tumbar el contrato colectivo que existe para que sea uno más justo para el Gobierno,

para los representantes sindicales, pero sobre todo para los trabajadores”, añadió.

“La posición del Gobierno es que no se va a dejar presionar por estos cuates y que están engañan-

do a personal administrativo con quienes tienen amistad o vínculos familiares.

Anunció que se hará una limpieza en los Servicios de Salud para despedir al personal que indebidamente ingresó a la nómina.

Este enfrentamiento verbal se presenta luego de que el Sindicato Zapopan, emplazara a una huelga para el próximo 25 de febrero.

Vázquez Ortiz advirtió que de no llegar a un acuerdo, se suspenderán las atenciones médicas, excepto los servicios de urgencia.

Hasta ayer, no se había logrado ningún acuerdo.

do a mucha gente haciéndoles ver cosas que no son ciertas”.

Vielma Ordóñez también acusó al sindicato de abultar la nómina del organismo, ya que durante muchos años han ingresa-

# Operan farmacias consultas al vapor

► Con síntomas de un mal cardíaco recetan tratamientos para dolor muscular

Julio Sánchez

Con la proliferación de consultorios médicos, a raíz de que es obligatorio tener receta médica para la compra de antibióticos, en las farmacias ahora hay consultas por 30 pesos y hasta gratis.

Sin embargo, los doctores que ahí atienden incumplen con los protocolos, emiten diagnósticos inconsistentes y recetan fármacos ajenos a la sintomatología manifestada por los pacientes.

MURAL realizó 11 ejercicios en consultorios de esas tres cadenas de farmacias entre el 12 de enero y el 21 de febrero.

Asesorado por el cardiólogo Fernando Petersen sobre los síntomas de un preinfarto cardíaco, se acudió a varios de estos consultorios, de Farmacias Guadalajara, Generix y Similares, para verificar la capacidad de los médicos para detectar este mal.

Sólo uno de los seis doctores recomendó hacer un electrocardiograma cuando el paciente les aseguró que tenía entumecimiento, dolor en los brazos y en el pecho, además de mareos.

El resto se limitó a recetar desde vitaminas, argumentando una posible anemia, hasta antiinflamatorios para lesiones musculares, sin tener un diagnóstico certero sobre el padecimiento expresado.

Por ejemplo, la doctora Neyra Yadith García, de Farmacias Guadalajara, ubicada en Copérnico y Mariano Otero, no midió los signos vitales como presión y frecuencia cardíaca, procedimientos básicos en la exploración del paciente.

García diagnosticó una inflamación muscular en la espalda o una lesión en los nervios de la columna vertebral, y prescribió complejo B y Diclofenaco para calmar los nervios, Naprox-

eno para el dolor, y Clorhidrato de Difenidol en caso de mareo, así como la instrucción para realizar una radiografía de columna y torácica.

Sólo la doctora Beatriz González Cisneros, de Farmacias Guadalajara de Patria y Naciones Unidas, ordenó realizar un electrocardiograma.

Varios de los doctores consultados en este ejercicio son recién egresados de la licenciatura y no tienen trayectoria profesional.

Según el médico Víctor Alfonso Elenes, quien dijo tener 24 años y ser recién egresado de la UdeG su ingreso a Farmacias Guadalajara no implicó mayor complicación.

En estos consultorios atienden en promedio a 20 personas al día, aunque en temporada alta, como en invierno, la cifra subió a 50.

En otro ejercicio se acudió con cinco médicos de estos consultorios manifestando dolor en la garganta.

Para este padecimiento, el especialista en Otorrinolaringología, Héctor Macías, explicó que deben realizar una exploración de la cavidad bucal, piezas dentales, la orofaringe (garganta), nariz y oídos.

Sin embargo, cuatro médicos hicieron una exploración de oídos y garganta, y ninguno revisó los dientes. En consecuencia hubo

disparidad en los diagnósticos.

Aunque se buscó a las tres cadenas de farmacias: Farmacias Guadalajara, Generix y Similares para conocer su opinión al respecto, sólo respondieron en la última, donde ofrecieron revisar esa situación.

Desde el 25 de agosto entró en vigor un decreto que exige una receta médica para la compra de antibióticos, por lo que Farmacias Guadalajara y Generix adaptaron un espacio en sus cursos para ofrecer las consultas médicas, mientras que Farmacias Similares lo tiene desde 1997.

NEGOCIOS  
MURAL.COM



> En algunas sucursales de Generix adaptaron recientemente un espacio para ofrecer consultas.



> En las Farmacias Similares se ofrece el servicio médico desde 1997.

## El resultado

Estos son algunos de los diagnósticos que engloban el ejercicio y ninguno fue certero.

PREINFARTO CARDIACO	Médico / farmacia	Diagnóstico	Prescripción
Síntomas: Se argumentó dolor y entumecimiento de brazos, dolor en pecho y mareos.	Neyra Yadith García Sánchez (Guadalajara)	Inflamación muscular	Desinflamatorio
	Miguel Santiago Espinosa (Similares)	Anemia	Multivitamínico
	Juan Carlos Cortés (Similares)	Ordenó estudios	Ordenó estudios
	Leonardo A. Saldaña Mendoza (Generix)	Debilidad general	Multivitamínico

Valoración correcta:

> El médico debe tomar la presión arterial, realizar un examen físico general y solicitar un electrocardiograma.

MALESTAR EN GARGANTA	Médico / farmacia	Diagnóstico	Prescripción
Síntomas: Se expuso dolor y malestar en garganta y flujo nasal.	Germán Eduardo Pérez Lete (Guadalajara)	Infección viral	Antihistamínico
	Victor Alfonso Elenes Fernández (Guadalajara)	Infección bacteriana	Antibiótico
	Julián López Villalpando (Similares)	Infección bacteriana	Antibiótico

Valoración correcta:

> El médico debe explorar la cavidad bucal, garganta, oídos y nariz.

En el paraninfo Enrique Díaz de León destacan su "ética, entrega y vocación"

# Reconocen trayectoria de decano en medicina forense

• Mario Rivas Souza, director del Semefo, recibió el doctorado honoris causa

Guadalajara • Natalia Barragán

Por sus más de 50 años de trayectoria en el ámbito de las ciencias forenses y la medicina legal, así como su labor en la enseñanza y la investigación, Jesús Mario Rivas Souza recibió este lunes el doctorado honoris causa de la Universidad de Guadalajara (UdeG), en un acto que se realizó en el paraninfo Enrique Díaz de León y en el que lamentó la situación de violencia que se vive en la ciudad.

"A toda la ciudad nos duele profundamente la violencia que está aconteciendo en Guadalajara [...] La forma en la que están muriendo actualmente las gentes es totalmente distinta de la forma en que morían cuando yo ingresé al Servicio Médico Forense. En aquel entonces eran golpes, contusiones, eran heridas por agentes punzocortantes [...] ahora son heridas por proyectil de arma de fuego que avientan cientos y cientos de disparos. Ha ido evolucionando esto notoriamente".

El académico recibió el homenaje en un paraninfo Enrique Díaz de León que lució completamente abarrotado y en donde se vio a Alfonso Petersen Farah, secretario de Salud estatal, al diputado Raúl Vargas y al líder del llamado Grupo



Mario Rivas Souza (izquierda) recibió el reconocimiento de manos del rector Marco Antonio Cortés Guardado

## a viva voz

**Acerca de su homenaje**  
**"Yo no quise alargarme en decirles más cosas porque me iba a soltar llorando pensando en todo lo que me ha dado la Universidad"**

**Acerca de su profesión**  
**"Yo he tratado de cumplir con mis obligaciones. Una de las cosas que debemos tener los médicos, ante todo, es la honestidad y la honradez profesional"**

UdeG, Raúl Padilla López, entre otros. Durante su discurso, el rector general de la casa de estudios, Marco Antonio Cortés Guardado, destacó la "ética, entrega y vocación" de Rivas Souza.

En su breve intervención, tras besar la medalla que se le entregó, el homenajeado agradeció a todos haberlo acompañado y reiteró su cariño por la casa de estudios. Más tarde, en entrevista, aclaró: "Para mí es una cosa verdaderamente emotiva. Yo no quise alargarme en decirles más cosas porque me iba a soltar llorando pensando en todo lo que me ha dado la Uni-

TONATIUH FIGUEROA

# Se ponen serios

► Y como no todo es solemnidad, Trino 'destapa' a... ¡Chabelo!

Melina Gil

Los caricaturistas saltaron ayer de las planas de los periódicos al ágora del Centro Universitario de Ciencias Sociales y Humanidades (CUCSH) de la UdeG.

Ahí, en el emblemático Auditorio Salvador Allende, muy en serio alentaron a la gente a organizarse para exigir un alto a la violencia derivada de la lucha contra el narcotráfico.

Antonio Helguera, José Hernández, Manuel Falcón y Trinidad Camacho, Trino, participaron en una charla por la campaña "No más sangre", propuesta que nació entre moneros.

"Es una iniciativa de Rius, quien es como la segunda Secretaria de Educación en México. La

primera es Televisa, todos lo sabemos", explicó Hernández. "La idea es convocar a la gente para que busque la manera de manifestar su inconformidad con todo esto que está sucediendo.

"El gran reto es rebasar a los medios tradicionales e imponer este hartazgo en lo más alto de la agenda. No podemos estar de acuerdo en una guerra que lo único que ha logrado es encarecer la droga y abaratar la vida".

Para Helguera, la estrategia federal sí lleva a un lado. Pero muy, muy lejos.

"No les voy a decir la palabra, pero se la pueden imaginar", dijo.

El caricaturista destacó el daño generacional del fenómeno, en el cual —indicó— han muerto más de 34 mil personas, la mayoría menores de 30 años.

En los primeros días de enero habían muerto en el País más de 500 personas en incidentes relacionados con el crimen organizado, entre ellas tres Alcaldes y 22 menores de edad, con lo que se confirmaba el arranque de año más violento en el sex-



► Chabelo sí tiene pantalones, aunque cortitos, dijo Trino.

enio de Felipe Calderón, pues en el 2010 hubo en el mismo lapso 428 víctimas.

La estrategia que —a su juicio— el Presidente ha emprendido como legitimación, los eufemismos de la lucha y el cerco informativo, fueron analizados por los moneros.

También lanzaron propuestas, exhortando a documentarse y organizarse entre comunidades próximas. Falcón pugnó por estrategias de inteligencia.

"Lo que hacen es descabezar, desatan la violencia y a la gente que se la lleve la ch..., como pasó en Guadalajara con Nacho Coronel, a quien de repente descubrieron viviendo muy tranquilamente en Providencia entre señoras copetonas", dijo Falcón.

Y ya en iniciativas menos solemnes, Trino propuso que Chabelo se convirtiera en Presidente.

"Porque tiene pantalones, cortitos, pero tiene", justificó.

La otra fue legalizar las drogas y poner el frente del monopolio a la lideresa sindical Elba Esther Gordillo.

"Para que ahora sí valga madre", concluyó.

Aprovechando la charla, la Federación de Estudiantes Universitarios (FEU) convocó a una caminata el 24 de febrero por la paz a las 19:00 horas, de la Rambla Cataluña hacia Plaza de la República.

# México, autosuficiente en vacunas: Calderón

OCTAVIO HOYOS

• Con las campañas nacionales se evitan más de 300 mil casos de enfermedades

México • Lorena López

**A**l poner en marcha la Primera Semana Nacional de Salud e inaugurar el Laboratorio Nacional de Análisis de Vacunas de la Cofepris, el presidente Felipe Calderón dijo que su gobierno trabaja para que el país esté a la vanguardia en materia de salud.

Destacó que en esta administración, el país ha pasado de ser un país dependiente en la producción de vacunas contra la poliomielitis, a ser totalmente autosuficiente en esta vacuna, mientras se avanza en la producción del biólogo contra la influenza A/H1N1 y que "México es ya reconocido como uno de los países mejor organizados para prevenir las enfermedades infantiles".

Dijo que estas campañas de vacunación han aumentado la esperanza de vida de los mexicanos, evitando más de 300 mil casos de enfermedades anuales, cuyo costo hubiera alcanzado los 50 mil millones de pesos.

Se prevé aplicar casi 13 millones de vacunas a menores de cinco años contra sarampión, rubéola, paperas, difteria, rotavirus, tuberculosis, tosferina, neumococo,



Junto con Córdova, inauguró la Semana Nacional de Salud.

hepatitis B, tétanos neonatal y poliomielitis.

"Se trata de poner un verdadero escudo protector a la población infantil", dijo el presidente al destacar que todos los mexicanos deben sentirse orgullosos porque el país es reconocido mundialmente como uno con los mejores esquemas de vacunación, de los más completos y de los más exitosos en América Latina, lo que ha permitido erradicar o controlar enfermedades como la poliomielitis, la tuberculosis, la viruela, el paludismo o el cólera.

En la primera Semana Nacional de Salud 2011 se repartirán 6 y

medio millones de sobres de Vida Suero Oral, así como vitaminas y minerales para los niños y más de un millón de dosis de ácido fólico a mujeres en edad reproductiva.

El presidente Calderón dijo que la Semana Nacional de Salud será posible gracias a un verdadero ejército de 140 mil voluntarios, enfermeras y doctores, que recorrerán el país para formar 50 mil brigadas de salud y establecer 45 mil puestos de vacunación. Y también aprovechó para pedir a los padres de familia que vacunen a sus hijos y eviten exponerlos a enfermedades muy peligrosas. ■ P

Mucho ayuda el que no estorba: Pérez Cuevas

## Rechaza el PAN que se "meta ruido" a la alianza

México ▶ Angélica Mercado y Fernando Damián

**E**l líder panista en el Senado, José González Morfín, aseveró que la eventual licencia de Andrés Manuel López Obrador no mete ruido a la alianza que se construye con el PRD, porque él no está en la negociación ni ha estado nunca "y ahí están los resultados en Sinaloa, Puebla

y Oaxaca, que se ganó".

En entrevista, González Morfín dijo que es un asunto interno del PRD, pero lo importante es la determinación que tomó el Consejo Nacional de ese partido, que va en el tenor de las que han tomado los órganos estatales y nacionales del PAN.

"Si estamos tanto PAN como PRD haciendo un esfuerzo por tratar de construir esa alianza y, bueno, pues eso lo veremos en las

próximas semanas. El hacer una consulta para ver qué piensa la gente en el Estado de México, sobre la alianza a mí me parece que es un tema muy importante".

El senador blanquiazul dijo que una alianza sin López Obrador no tiene absolutamente nada que ver con un triunfo, porque él se ha venido oponiendo a todas las alianzas, "y bueno ahí están los resultados del año pasado. Se ganó Sinaloa, Puebla, Oaxaca, estuvo a punto de ganarse Hidalgo y Durango. Ya hay pruebas de sobra de que las alianzas están funcionando".

González Morfín insistió en que se trata de asunto interno del PRD y ellos tienen sus propios métodos para resolver si le conceden licencia,

..... a viva voz

José González Morfín

**"En un partido se milita o no, pero no hay que me voy de vacaciones y ahí nos vemos al regreso"**

aunque "no sé si exista esa figura jurídica; yo creo que en un partido político se milita o no, pero no hay como que me voy de vacaciones y ahí nos vemos al regreso".

En tanto, el vicedirector del

PAN en la Cámara de Diputados, Carlos Alberto Pérez Cuevas, afirmó que la decisión de AMLO allana la posibilidad de una alianza electoral entre las izquierdas y la derecha en el Estado de México.

"Mucho ayuda el que no estorba y en este caso, a todas luces, López Obrador se había apostado ya de manera obsesiva por un no a la alianza, opinando incluso por encima de los mexicanos, que somos los únicos que decidiremos qué haremos en el proceso electoral de 2011", dijo.

Entrevistado en el Palacio Legislativo de San Lázaro, Pérez Cuevas sostuvo que, una vez que Andrés Manuel dio un paso al costado, la alianza va en el Edomex. ■ P

## CÚPULA



### S. CABAÑAS

VAYA 'LLEGUE' le dio **Luis Carlos Nájera**, Secretario de Seguridad, a **José González Jiménez**, en su comparecencia en el Congreso.

CUANDO HABLÓ de la construcción del Reclusorio Metropolitano que albergará a los reos peligrosos, Nájera dijo que encarcelándolos ahí se reducirán los 'liderazgos positivos' al interior de las cárceles.

LA EXPRESIÓN la había utilizado el titular de los penales cuando se refirió al autogobierno; al escucharla de Nájera ni se inmutó.

NO ES LA PRIMERA vez que Nájera arremete contra González Jiménez, con quien nunca ha tenido una relación cercana, a pesar de que han trabajado juntos por unos cuatro años.

LAS VERSIONES de que los diputados del PRI quieren cambiar de Coordinador, y de que **Roberto Marrufo** ya no está a gusto en el cargo, toman fuerza.

ASÍ QUE **Jesús Casillas** y **Salvador Barajas** —quienes al inicio de la Legislatura quisieron coordinar a su fracción—, además de **Luis Córdova**, se apuntaron para reemplazar a Marrufo.

PERO COMO NO hay consenso, el asunto puede prolongarse.

MIENTRAS QUE las autoridades se echan 'la bolita', las obras viales que rodean las sedes Panamericanas en El Bajío siguen sin arrancar.

ANTE EL RETRASO, el Alcalde, **Héctor Vielma**, se lavó las manos y se defendió diciendo que no fue él quien escogió que las sedes más importantes estuvieran en Zapopan.

ESTA RESPUESTA la dirigió al Gobernador, quien había señalado que la falta de avances en los trabajos ya es un foco rojo.

YA VEREMOS si los nodos y vialidades están a tiempo, o si los atletas tendrán que brincar obstáculos para llegar a la Villa Panamericana y al Estadio Omnilife.

BIEN APROVECHADO ha sido el Canal 44 de la UdeG por los universitarios... ¡para lanzar sus plataformas políticas!

ANOCHÉ, EL EX RECTOR **Trino Padilla López**, actual diputado federal, fue entrevistado en el programa 'Esferas' y habló del Movimiento Tecnológico Universitario, que él preside a nivel nacional y que es una corriente adherida al PRI.

DE ACUERDO con **Leobardo Alcalá**, también udegeísta, el movimiento convocará a universitarios de Jalisco y de otros Estados para sugerir a los Gobiernos federal y estatal mejoras a la educación.

LLAMA LA ATENCIÓN que la mayoría de los involucrados en el movimiento son funcionarios de la UdeG y, sobre todo, que formaron el grupo cuando falta poco más de un año para las elecciones.

LUEGO DE PASAR un año en la banca, el ex director del SIAPA, **Rodolfo Ocampo**, volverá a probar las mieles del dinero y del poder.

POR INSTRUCCIÓN del Gobernador **Emilio González Márquez**, el panista se incorporó a la Coordinación de Asesores del Gobierno estatal, a cargo de **Eduardo Mar**, al parecer como enlace entre el Ejecutivo y la Cámara de Diputados.

CUENTAN LOS ENTERADOS que la llegada de Ocampo, quien salió del SIAPA cuestionado por sus manejos financieros, molestó a algunos miembros del Gabinete, pues dicen que ganará más que un Secretario.

OCAMPO HABÍA SIDO propuesto para la Coordinación de Políticas Públicas a cargo de **José Antonio Muñoz**, pero como no le asignaron escritorio y computadora, no aceptó la chamba. ¡Upsss!

# la tremenda corte

**Vana cobrarle** El alcalde de Tlajomulco, Enrique Alfaro Ramírez (PRD), cumplió su promesa y en cuanto se publicó en el diario oficial de Jalisco el cargo por 177 millones al ex presidente municipal Antonio Tatengo Ureña (PAN) por anomalías de la cuenta pública 2008, de inmediato acudió a notificarle que inició el procedimiento de ejecución de cobro. Justo a mediodía de ayer los funcionarios del actual gobierno de Tlajomulco se apersonaron en el domicilio fiscal de Antonio Tatengo para avisarle que tiene un adeudo con la tesorería. La notificación también fue para Carlos Romero, ex tesorero de Tatengo.

**Marginado** Al encuentro de los calderonistas en Vallarta en el que se decidió el rumbo del partido y a quien apoyarían como grupo no acudió Abraham González Uyeda que fue uno de los dos panistas de Jalisco que se metió de lleno a la campaña presidencial de 2006 apoyando a Felipe Calderón. El otro era Alonso Ulloa Vélez, quien hace tiempo se distanció de dicha corriente. En el caso de González Uyeda, lo que ocurre es que no fue invitado, según fue enterada esta Tremenda.

**Fácilita** Como se veía venir, el ejercicio de la Glosa del IV Informe de Emilio González ha tenido más altibajos que una avenida con baches. Los diputados se ponen rudos en algunos casos, como con la contralora Maricarmen Mendoza, mientras que en otros casos parece un picnic para el funcionario que comparece. Así ocurrió ayer con el secretario de Seguridad, Luis Carlos Nájera Gutiérrez de Velasco, quien libró fácilmente las preguntas fáciles de los legisladores.

**Nota explosiva** Por cierto, después de su comparecencia en el Congreso del Estado, el secretario

**Agárrense que trae granadas**



de Seguridad, Luis Carlos Nájera, informó que la policía estatal ya cuenta con granadas para combatir al crimen organizado desde hace algunas semanas y que están esperando que se capacite al personal para darles un uso correcto. Ante ello, en esta esquina la pregunta es: ¿cuál es ese uso? ¿Cuando los criminales lancen una granada ellos contestarán con otra? o ¿cómo?

**Nova** Pese a que está citado a comparecer ante el Instituto Federal Electoral (IFE) por el tema de la difusión de spots del su informe transmitidos en todo el país, el gobernador Emilio González no acudirá a la cita, mandará de representante a su vocero Rubén Alonso, pues hoy tiene agendadas dos reuniones en Chicago, Illinois.

**Ganó perdiendo** Arturo Zamora perdió su puja por la comisión de la Defensa Nacional en el Congreso de la Unión en la que fue uno de los finalistas. El cargo se lo quedó Rogelio Cerda, ex secretario de Gobierno de Nuevo León y amigo personal de Enrique Peña Nieto. Como premio de consolación a Zamora le dieron la vicecoordinación jurídica de la fracción del PRI que dejó Alfonso Navarrete Prida, ex Procurador del estado de México, quien se fue de presidente de la comisión de Derechos Humanos en San Lázaro.

**Yasondos** Con ello Zamora se suma al equipo de vicecoordinadores donde ya había un jalisciense: Jorge López Portillo. Por cierto, hoy se vota para ver si *Jolopo* ingresa a la Comisión de Desarrollo Metropolitano para sustituir la posición de un diputado coahuilense que se va a coordinar campaña de Rubén Moreira, hermano del nuevo líder nacional del PRI, Humberto Moreira.

## rosario de perlas

**“La verdad a mí sí me desespera el que todo lo que propone el Gobierno del Estado siempre hay alguien que dice no”**

**“Lo importante es que se haga algo porque el oponerse a todo lo que se plantea no resuelve el problema”**

**“Cualquiera hace un despeje en el área chica, cualquiera le pega un pelotazo para arriba a la pelota, muy pocos son capaces de hacer lo que hace el Chicharito”**

**EMILIO GONZÁLEZ MÁRQUEZ**, al ser consultado sobre la reprobación de varios organismos a la Vía Expres



RADAR

Jaime  
Barrera  
Rodríguez

## Presunto culpable

**S**in hacer un documental como el multipremiado Presunto Culpable, (que empezó a exhibirse el viernes en los cines de la ciudad), el Secretario de Salud, Alfonso Petersen, quiere también echar todo el reflector al magistrado del Tribunal de lo Administrativo del Estado, Armando García Estrada.

Como se recordará, este magistrado echó abajo la licitación para la compra de 700 millones de pesos de medicinas. Este contrato récord había sido adjudicado por la SSJ a la empresa Dimesa los primeros días de enero. En el fallo ordenó además que la empresa Lo Medic, (que fue la que denunció ante este juzgador presuntas irregularidades en el concurso) no sólo se quedara con el contrato que mantenía desde el 2004 para la venta y distribución de medicinas, sino que se le adjudicara también la venta de materiales de curación que antes no tenía.

Así como el documental de los abogados Roberto Hernández y Layda Negrete, y del cineasta Geoffrey Smith, (que en su primer fin de semana convocó a las salas de cine a 128 mil espectadores y recaudó más de 6 millones de pesos, según datos de la Cámara Nacional de la Industria Cinematográfica, lo que perfila a la cinta como el documental mexicano más visto de la historia) cuestiona a todo el sistema judicial mexicano al ponerle lupa a la actuación de un mal juez que sentencia sin pruebas a 20 años de prisión por homicidio al joven José Antonio Zúñiga, en la Secretaría de Salud están convencidos de que en la resolución de García Estrada también algo raro pasó, y se tiene que revisar su proceder.

Por eso el equipo jurídico de la SSJ, ha iniciado por cuatro vías su estrategia para apelar e invalidar las conclusiones del Magistrado: a) La presentación de una queja ante el Tribunal de lo Administrativo por la actuación de García Estrada, b) Tramitar ante la Justicia Federal un amparo que obligue a discutir el fallo del magistrado en el pleno del TAE, c) La formulación de una denuncia penal en la Procuraduría estatal contra el juzgador, y d) la petición de un juicio político en el Congreso contra el funcionario judicial.

Para la Secretaría de Salud es altamente sospechoso que la resolución final del Magistrado esté fundamentada en un documento al que no pudo tener acceso porque era inexistente. Se trata del acuerdo del 6 de diciembre de la Junta de Gobierno de la SSJ, que el Magistrado refiere en su resolución para conceder la prolongación del contrato a Lo Medic y que aún no estaba formulado. Comparado con el documental, sería como el hallazgo de que el primer abogado de oficio de Toño había falsificado su cédula profesional, lo que invalidó todo el proceso.

En la SSJ ven además un trato privilegiado del Magistrado hacia Lo Medic, ya que su queja fue procesada con una rapidez sin precedente (se recibió el viernes al mediodía y el lunes siguiente a temprana hora ya tenía el fallo), mientras que a ellos tardó un mes en recibirles la apelación, entre otras tácticas que consideran dilatorias para dar largas al litigio.

Por estas razones, para la SSJ, el Magistrado García Estrada es presunto culpable y van por él. ■ P

jaime.barrera@milenio.com

twitter: @jbarrera4





#grillando



**EmilioGlezM**

Felicito a @alonsoulloa y la SEPROE por sus

logros y mantenerse cercanos a las necesidades de la gente.

**Emilio González**

Gobernador del Estado



**micasrey**

Poñón pedradon para nosotros lo políticos, esa es

una extraordinaria lección, no creen?, yo si lo creo!

Síntesis de construcción d comunidad en Chapalita: trabajo x vocación (sin remuneración económica) y resultados, esa es lección d política

**Miguel Castro**

Alcalde de Tlaquepaque



**JesusCasillas06**

Quien los entiende, primero dicen que a la delin-

cuencia hay que combatiría con inteligencia y luego solicitan a los ciudadanos que denuncien

**Jesús Casillas**

Diputado local del PRI

# laresortera

paco.navarrete@mural.com

## LA DISCIPLINA UNIVERSITARIA...



## Y el gran sentido democrático de nuestros gobernantes...



## PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

## Director espurio



La gran mayoría de los diputados locales no se respetan a sí mismos. Tampoco respetan la investidura que les ha sido confe-

rida, como depositarios del Poder Legislativo y presuntos representantes populares.

Tampoco cumplen los acuerdos que toman y en los cuales comprometen su palabra.

De tal forma que en ocasiones, ni siquiera respetan la firma que estampan en algunos documentos que se presume cumplen con todas la formalidades

que los protocolos legales les exigen.

En esta delicada y vergonzosa circunstancia habría que ubicar a los integrantes de la Comisión de Justicia del Congreso de Jalisco, que preside el diputado priista **Luis Armando Córdoba Díaz** y de la cual forman parte también los tricolores **Jesús Casillas Romero, Omar Hernández Hernández, José Luis Ocampo de la Torre, Carlos Alberto Briseño Becerra y Marco Antonio Barba Mariscal**; los panistas **Abraham Kunio González Uyeda, José Antonio de la Torre Bravo y Gus-**

**tavo Macías Zambrano**; el perredista **Raúl Vargas López**, y **Enrique Aubry de Castro Palomino**, del Verde Ecologista.

El pasado martes 25 de enero se recibieron en el Congreso local 29 expedientes de aspirantes a ocupar el cargo de director general del Instituto de Justicia Alternativa, institución que formará parte del Poder Judicial del Estado de Jalisco y que tendrá por objeto resolver conflictos, preferentemente del orden civil, susceptibles de convenio o transacción, actuales o futuros, entre personas físicas o jurídicas, mediante métodos alternativos como arbitraje, conciliación y mediación.

La convocatoria respectiva fue publicada el pasado domingo 23 de enero y establece en la fracción tercera de su cláusula quinta, "del procedimiento a seguir para la elección", que "concluido el proceso de recepción de documentos y en un plazo no

mayor a 15 días hábiles posteriores, la Comisión de Justicia emitirá el dictamen que contenga la lista de candidatos que cumplen con los requisitos de elegibilidad, mismo que presentará a la Asamblea del Congreso para su aprobación en la sesión del Pleno inmediata siguiente".

Ese plazo, de 15 días hábiles -si contamos los días transcurridos sólo de lunes a viernes-, ya se cumplió el pasado miércoles 16 de febrero, hace una semana (aún excluyendo el lunes 7 de febrero, que fue puente).

Si hoy martes 22 de febrero o el próximo jueves 24 de febrero la Comisión de Justicia pretendiera darle curso al trámite señalado, ya estaría fuera de toda legalidad.

Esta irregularidad dejaría sin efecto la cláusula cuarta, que advierte que "el Pleno del Congreso del Estado, a partir de la recepción del dictamen de la Comisión de Justicia que con-

tenga los candidatos que reúnan todos los requisitos; por acuerdo de las dos terceras partes de los diputados presentes, elegirá a la persona que cubrirá la vacante, a más tardar el día 28 de febrero del año 2011".

Por lo tanto, lo que legalmente debería proceder es lo que establece el párrafo primero de la cláusula sexta de la convocatoria, que aclara, textual: "En caso de que el Congreso del Estado no resolviera dentro del término establecido en la presente convocatoria, quedará desierta la misma debiéndose efectuar para tal efecto una nueva convocatoria".

Para cumplir su capricho de imponer a alguien que responda a sus intereses, confianza y complicidades, los diputados son capaces de violar la convocatoria y nombrar a un director general espurio. No sería la primera vez.

*pedromellado@gmail.com*

## En tres patadas



**DIEGO PETERSEN FARAH**

(diego.petersen@informador.com.mx)

### *Pintura roja*

A don Ernesto.

Al principio pareció una mala broma. Hoy parece que los alcaldes priistas están empeñados en que la ciudad sea colorada. Seguramente fue un asesor de imagen que, con un par de citas de semiótica y publicidad subliminal, los convenció que había que inundar la ciudad de rojo para que, como zombies de Sahua-yo, los ciudadanos acudiéramos en bola a votar por el rojo. No son los únicos que hacen esas tonterías, los panistas también las hacían: en cuanto llegaron al poder inventaron pintar las fuentes de cantera de color azul calzón y todo, coincidentemente, era azul con naranja (por cierto, una horrible combinación). Y, como bien dice don Ernesto, cuando gane el partido entonces la cosa se va a poner folclórica.

El primero fue Guadalajara. El escudo oficial, de color azul rey, lo hicieron rojo, un detalle poco agradable porque nadie tiene la culpa, ni los del PAN ni los del PRI ni los del PRD, menos aún los ciudadanos, que el color institucional sea azul. Después siguieron con las macetas, pero ante las críticas las dejaron de pintar. Ahora andan pintando de rojo cuanto reja se encuentran en la ciudad. En algunos lados se ve bien, como es el caso del Parque Ávila Camacho, pero en la mayoría lo único que hace es romper la armonía y hacer una plasta de color donde no toca.

Pero los que sí se volaron la barda fueron los de Zapopan. Como que también les mandaron, les pidieron, los convencieron, de comprar harta pintura roja para dejar la huella del priismo en el municipio. No sé quién es el que decide qué se pinta de rojo y qué no, pero un horrible monumento al maíz (en Zapopan hay más esculturas de mazorcas de don Benito Juárez, lo cual ya es decir) frente al parque-zoológico Villa Fantasía lo convirtieron en espantoso. La mazorquita, realmente poco agraciada, pasaba desapercibida montada sobre un pedestal de material pintado de blanco de más o menos 2.20 metros de altura y de 1.20 por lado. Salvo los niños que la usan para escalar, nadie la veía ni la pelaba. Ahora el pedestal está pintado de rojo y resalta, por lo horrible, a 100 metros de distancia. El monumento a la mazorca es ahora un monumento al mal gusto institucional.

Con todo respeto a los asesores de imagen, eso de pensar que pintar la ciudad de un color o de otro hará diferencia en la votación, no habla más que de la superficialidad con la que asumen la política. La ciudad votó por el PRI para que gobernara la ciudad, no para que se la adueñara o la hiciera su espacio de campaña, menos para que la afeara. Lo que se esperaba de ellos era su sensibilidad social y su experiencia, no pintura roja.

DA

## Historias de reportero



POR CARLOS LORET DE MOLA A. (carlosloret@yahoo.com.mx)

### El nuevo mundo árabe

**EL CAIRO, Egipto.** - La semana pasada un gran amigo me dijo que mis intenciones deberían ser otras al viajar a Medio Oriente y el Norte de África: en lugar de fungir como enviado especial en un solo país para relatar la posible caída de su régimen — “deja de estar persiguiendo las marchas, Loret” —, tratar de ofrecer un panorama completo de cómo está construyéndose el nuevo mundo árabe.

Sólo que surgió un problema, este reportero no es un experto en nada, pero especialmente, no es un experto en el mundo árabe. Sabía que Ben Alí era dictador de Túnez, pero no sabía que su amante se volvió dueña de los sectores más productivos de la economía del país. Sabía que Bouteflika lleva años al frente de Argelia, pero no que nunca había levantado el Estado de Excepción con el que se administró por decreto en medio de una guerra civil que terminó hace 12 años. Sabía que Rania es la bella reina de Jordania, pero no que su origen palestino le permite dar estabilidad a esa nación, mayoritariamente palestina pero gobernada por ley exclusivamente por la minoría hachemita.

Tres académicos y cuatro diplomáticos prepararon a este reportero para poder transmitir esta semana desde aquí. En esas clases intensivas, los expertos señalaron, entre la indignación y el divertimento, los grandes equívocos que se cometen al abordar el fenómeno que vive la región.

1.- Esta ola no es contra Estados Unidos. Nada de “imperialismo yanqui”. Hasta el cierre de esta columna, en ninguna manifestación se ha quemado una bandera gringa o pisoteado una foto de Barack Obama.

2.- Musulmán no quiere decir islamista radical ni mucho menos terrorista. Con frecuencia se señala que a la caída de los dictadores de la región “pueden subir al poder los musulmanes”, sin reparar en que casi en toda la región, musulmanes de diferentes signos están en el poder desde el fin del colonialismo. Si se habla de fundamentalismos, hay que señalar que, por ejemplo, La Hermandad Musulmana en Jordania y Egipto no es una red terrorista, en sus estatutos rechaza la violencia como método de lucha y aunque está prohibida como partido político en el segundo país, se atiene a las reglas democráticas —aun las del totalitario Mubarak— y postula candidatos bajo otras siglas.

3.- No todas las manifestaciones son para que caiga la máxima autoridad, como en Egipto, Túnez y Libia. En algunos piden cambio de gobierno (Jordania ya lo hizo), mayores libertades democráticas (Baréin), menos poder para una sola persona (Marruecos), pero no derrocamientos.

4.- Hay denominadores comunes: el aumento en los precios de la comida y la amplia población joven, estudiada, con acceso a las nuevas tecnologías, pero sin trabajo. De eso, hablaremos mañana.

## Palestra 20



POR JORGE OCTAVIO NAVARRO (jonas@informador.com.mx)

### Viaja Emilio... ¿y los narcos?

Otra sorpresa del inefable Emilio González. Viaja fuera de México. Como si no bastaran sus salidas a diferentes estados para signar acuerdos de promoción de los Juegos Panamericanos que bien pudieran concretarse en una calurosa llamada telefónica, el gobernante se va a Chicago a cumplir una tarea con resultados incuantificables: la inauguración de una Casa Jalisco en terrenos gringos.

Cierto que en Chicago radica una de las mayores comunidades de jaliscienses en Estados Unidos; verdadero también que las remesas de los paisanos son punto menos que fundamentales para que muchas poblaciones medias y pequeñas del Estado mantengan el nivel mínimo de desarrollo económico... pero no menos auténtico es que la presencia de Emilio quizá sea más necesaria aquí, al menos para que empuje los siempre postergados acuerdos en materia de seguridad.

En este tema, por cierto, habrá que esperar que el nuevo paseo no sea, también otra vez, una nefasta coincidencia. Su último viaje internacional (conocido) ocurrió el 14 de enero, cuando fue a España y justo esa noche tuvo lugar el debut de los narcobloqueos en la zona metropolitana.

La excursión por Illinois se realizará apenas horas después que el secretario estatal de Seguridad, Luis Carlos Nájera, se presentó ante diputados locales para la glosa del Cuarto Informe de Gobierno, que para no variar está resultando no en un análisis puntual de lo que

se hizo o dejó de hacer en el último año de la administración gubernamental, sino en un redundante tratamiento de temas previamente posicionados en la agenda mediática local.

Carlos Nájera escuchó y contestó algunos planteamientos de los diputados en torno a la inseguridad creciente en Jalisco, y como la ha hecho desde meses atrás, reiteró que la dependencia a su cargo hace esfuerzos que novedad!, no son suficientes.

Sobre la única ocurrencia que dejó de ser nebulosa para tomar forma de algo un poco más sólido, la Policía de elite propuesta por los alcaldes, el secretario adelanta que deberá integrarse con gente de su corporación, porque no hay tiempo ni capacidad para preparar a otros aspirantes. En otras palabras, más de lo mismo.

Analizando el tema con un ápice de calma, tampoco sorprende que la única respuesta concreta a los embates de los narcos sea una silueta difusa de una Policía de elite... Tómese como referencia un modelo exitoso, como por ejemplo el cuerpo de carabineros de Chile; en aquel país, estos policías de primer nivel requieren al menos cuatro años de capacitación, y a cambio de lo que se les demanda, tienen prestaciones de nivel similar. Y algo muy parecido ocurre en Colombia, nuestro permanente espejo en temas de narcotráfico.

Estamos lejos de una meta parecida, pero ya es tiempo de avanzar en esa dirección.

Lo dicho, viaja Emilio, ¿y los narcos?